

## CRÉDIT AGRICOLE SUD RHÔNE ALPES

### Une activité commerciale 2007 soutenue dans un contexte financier pénalisant les marges

En millions d'euros	au 31/12/2007	Evolution annuelle
Encours de collecte	14 553	+ 4,16 %
Encours de crédit	8 586	+ 10,78 %
<b>Soldes Intermédiaires de Gestion*</b>		
Produit Net Bancaire	363,8	+ 1,7 %
Résultat Brut d'Exploitation	165,1	+ 2,7 %
Résultat Net	100,7	- 2,2 %
Coefficient d'exploitation	54,6%	- 0,4 point

\* résultats en normes IFRS, périmètre consolidé

#### Une année commerciale dynamique malgré un ralentissement en fin d'année

L'encours de collecte progresse de 4,2%. Les compartiments les plus dynamiques ont été la collecte monétaire et les livrets ; la collecte tiers a vu sa progression ralentir du fait d'un transfert des OPCVM monétaires vers le monétaire rémunéré (dont l'encours progresse de 187% à 345 M€) mais augmente tout de même de 4,7%. Les encours de crédit s'accroissent de 10,8% sur l'exercice, après des progressions élevées depuis 4 années. Le financement de l'habitat est resté porteur (encours en hausse de 14,6%), même si l'on observe un ralentissement net du marché en fin d'année. Les crédits d'équipement aux professionnels et entreprises ont connu également un bon rythme de progression (5,9%), de même que les crédits aux collectivités publiques (6,1%). Conformément à sa stratégie de banquier assureur, la Caisse Régionale a poursuivi de façon résolue l'équipement de sa clientèle de particuliers comme de professionnels et d'agriculteurs en contrats d'assurance dommages et de prévoyance avec une production nette de 23600 contrats sur l'année. Par ail-

leurs la Caisse Régionale a poursuivi la construction, commencée en 2006, de son réseau d'agences immobilières Square Habitat, essentiellement par croissance externe (34 agences à fin 2007).

#### Des résultats financiers permettant de conforter la solidité financière de l'entreprise

Le produit net bancaire s'établit à 363,8 M€, en hausse modérée de 1,7%. La marge d'intermédiation a été affectée par l'érosion des marges et par une courbe des taux plate et même inversée en fin d'année, l'effet volume ne compensant pas ces phénomènes. Cette baisse est plus que compensée par la hausse des commissions (+ 6%), résultat de la politique vigoureuse d'équipement de la clientèle en produits et services, et celle des revenus de fonds propres. Malgré une politique d'investissement affirmée, en particulier l'ouverture de 6 nouvelles agences en 2007, la Caisse Régionale a pu contenir ses charges de fonctionnement avec une hausse limitée à 1%. Il en résulte une nouvelle baisse du coefficient d'exploitation qui s'établit à 54,6% en fin d'année. La bonne maîtrise de ses risques

(le taux de CDL était de 1,38% en capital à fin décembre, en baisse de 0,2%) a permis à la Caisse Régionale de limiter son coût du risque. Le résultat consolidé aux normes IFRS s'établit à 100,7 M€, en baisse de 2,2%. Le résultat net social ressort à 95,2 M€, en progression de 2,2% du fait de la prise en compte, en normes françaises, de la reprise du FRBG (10,6 M€), partiellement compensée en IFRS par une hausse des impôts différés (6,6 M€). Il sera proposé à l'Assemblée Générale statuant sur les comptes de l'exercice de distribuer un dividende de 6,03 euros par CCI.

#### Perspectives

Cette année marque la fin du plan à moyen terme « Performance 2007 » ; les principaux objectifs, notamment financiers, ont été atteints. La Caisse Régionale entame en 2008 son nouveau projet d'entreprise baptisé Vivalto. Il est résolument tourné vers le développement commercial, en particulier sur le marché des professionnels et entreprises et celui de la banque privée. Le marché de l'habitat, soutenu par le réseau Square Habitat, restera bien sûr au cœur de son développement sur le marché des particuliers.

Second Marché - ISIN : FR0000045346  
 Responsable de l'Information Financière :  
 François GUILLEBERT  
 E-mail : francois.guillebert@ca-sudrhonealpes.fr



**SUD RHÔNE ALPES**  
 BANQUE ET ASSURANCE